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ساعات  30: المـدة                                                                                                                                                          تسيير و إقتصاد: الشعبة 

 
 

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين 

 الموضوع الأول

 

التمرين الأول

 4,5ن:

  

 nu 0حيث    ℕمتتالية معرفة على    1u     1و من أجلn    :1
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 . 1u   ،2u   ،3uأحسب   (1

2)     عدد حقيقي غير معدوم ، من أجل كل عدد طبيعيn    نضعn nv u    . 

التي تكون من أجلها المتتالية   عين قيمة العدد  - nv  هندسية. 

1نضع  (3  

 . nبدلالة    nu، استنتج  nبدلالة  nvبر عن  ع (أ 

رس اتجاه تغير المتتالية  أد (ب  nu  . 

عين نهاية المتتالية   (ج  nu . 
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التمرين الثاني

  4ن: 

 

 

 

 

 

 

       
f  ه g نعرفتان على   دالتان 5;2 ه 4;3  على الترتْب 

           
 الشكل التالِ ٍُ التهحْل التْاىِ لَها فِ نعلم .  

 
 

 

 

 

 

 
 

نستهرة على  f(   ٍل الدالة  1 5;2 ؟ 

نستهرة على   g( ٍل الدالة  2 4;3؟ 

 نستهرة.  f( اذكر نذالات تكُن علَْا الدالة  3

 نستهرة. g( اذكر نذالات تكُن علَْا الدالة  4
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 6502ديمبر54                                                     يىو : 

 اثـــــــادة انرياضيــــــي مــم الاول فـــــان انفصـــــامخح

ىيت :انحمـــــادوتبىركبــــتحاو
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التمرين الثالث 5ن:  

هو الكمية   iy و هو الثمن بالدينار  ixحيث الملخصة في الجدول أعطيت نتائج دراسة حول منتوج مستهلك السلسلة الاحصائية 

 المطلوبة بالطن 

 

مثل سحابة النقط  (1  ;i i iM x y  في معلم متعامد مناسب 

 .؟هل التعديل الخطي مبرر -

أكتب المعادلة المختصرة لمستقيم الانحدار (  أ (2    (y  بدلالةx ( .) 210يعطى المعاملان مدوران إلى ) 

 أنش ئ هذا المستقيم في نفس المعلم (ب 

 دينار للكيلوغرام 242منتوج بالنسبة لثمن مقداره للأحسب الكمية المطلوبة  (ج 

نضع   (3
100

z
y

 .  أحسب القيمiz  110مدورة إلى   ثم عين المعادلة المختصرة لمستقيم الانحدار (z  بدلالةx ( .) يعطى

 (. 210المعاملان مدوران إلى 

ثم عين . حسب هذا التعديل yالكمية المطلوبة  xالتي ترفق الثمن  fاستنتج الدالة  - 245f  . 

 طن 3,2دينار تكون الكمية المطلوبة المنتوج هي  242نعلم أنه من أجل الثمن  (4

 .؟أي التعديلين أدق -

 :التمرين الرابع 6,5ن: 
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 بانخىفيــــق في شهــــــــــــــــادة انبكــــــــــــانىريا
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 الموضوع الثاني

  (نقاط 14): التمرين الأول 

 (الوحدة ألف برميل) يمثل الجدول التالي  إنتاج البترول في الجزائر 

 السنة 1114 1112 1116 1117 1118 1111 2111

الرتبة  1 1 2 3 4 2 6
i

x  

الإنتاج  722 762 811 811 831 828 813
i

y  

 

في معلم متعامد مبدؤه مثل سحابة النقط ( أ (1 0;720o 

(1cm  1يمثل رتبة واحدة على محور الفواصل وcm  ألف على محور التراتيب20يمثل) 

 .النقطة المتوسطة للسحابة و مثلها في المعلم السابق Gعين إحداثيتي ( ب

yأوجد معادلة مستقيم الإنحدار ( أ (2 ax b   تعطىa وb مدورة إلى الوحدة ، ثم أنش ئ هذا المستقيم. 

 ألف برميل؟ 1344و متى يبلغ الإنتاج  2015باستعمال هذا التعديل كم يكون الإنتاج سنة ( ب

 (ن 04) :التمرين الثاني

 

 ;i ix y

 

2ىضع  2 2 21 2 3 ...ns n      حْثn . عدد طتْعِ غْر نعدهم 

 . 4sه 1s  ،2s  ،3s( أ ـ أحسب 1

1nsب ـ عتر عو    ةدلالةns . 

 عدد طتْعِ غْر نعدهم( ةرٍو ةالترادع أىٌ نو أدل كل 2

 

 (ن12):  ثالتمرين الثال

 nu 0: متتالیة عددیة معرفة بـu   حیث عدد حقیقي   و من أجل كل عدد طبیعيn ،1
1 2
2n nu u  

I. عین قیمة العدد الحقیقي بحیث تكون nu متتالیة ثابتة.
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 (نقط  73: ) التمرين الرابع

 
 

 

 

الهعرفة على fىعتتر الدالة                 ; 1 1;1 1;fD       ِـ ة 
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ه لْكو fC تهحْلَا التْاىِ فِ نعلم نتعاند ه نتذاىس ; ,O I J.  

 عيد أطراف نذهُعة تعرّفَا.استيتخ الهستقْهات الهقارةة الهُازّة لهحُر التراتْب. fأحسب ىَاّات الدالة .1

جم شكل ددهل تغْراتَا.أكتب نعادلة للههاس fأدرس اتذاً تغْر الدالة .2 fC  0عيد اليقطة ذات الفاصلة . 

نو xأدل كلةْو أىٌ نو  .3
fD ،  2
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ةْو أن الهستقْم .4  1ذه الهعادلةy x  ِنستقْها نقارةا نائلا للهيحي fC عيد ه عيد. 

أدرس هضعْة الهيحيِ .5 fC ةاليستة للهستقْم الهقارب الهائل . 

ةْو أن الهعادلة   0f x   تقتل حلا هحْدا فِ الهذال 1;1 

 

.6

 بانخىفيــــق في شهــــــــــــــــادة انبكــــــــــــانىريا
 

II. 0في ما یلي نفرض أن 3u .

3أحسب )1 2 1u ,u ,u . خمن اتجاه تغیر المتتالیة nu .
4nu: فان nبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي )2  .
ھل )3 nu متقاربة ؟ حدد نھایتھا.
لتكن )4 nv متتالیة عددیة معرفة من أجا كل عدد طبیعيn 4:  بـn nv u 
برھن أن )أ nvھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول متتالیة.
.nبدلالة nvأحسب عبارة )ب

، nأثبت أنھ من أجل كل عدد طبیعي )ج
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0: المجموع nأحسب بدلالة )د 1 2n nS v v v ... v     ثم استنتج بدلالةn المجموع
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